

strani jezici

God II

1973

broj 3

ANKETA I SUGESTIJE ČITALACA

U svom nastojanju da poboljša kontakt s čitaocima i da časopis uređuje što je moguće više u skladu s njihovim željama redakcija časopisa organizirala je dvije akcije: 1) razgovor glavnog urednika s grupom suradnika i čitalaca o prvom godištu časopisa, 2) anketu u kojoj je među ostalim pitanjima postavila i ovo: »O kojim temama i problemima želite da naš časopis ubuduće piše«.

Obje su akcije dale vrijedne rezultate, s kojima ćemo se poslužiti u budućem uređivanju časopisa. Razgovor s glavnim urednikom i odgovori u anketnom listu dali su vrlo konkretnu sliku interesa i potreba nastavnika stranih jezika. Prema tim odgovorima redakcija izgrađuje svoj plan rada za nekoliko idućih brojeva u nadi da će se kontakt uspostavljen ovom anketom održavati i ubuduće.

Najviše bismo voljeli kad bi čitaoci redovito izražavali svoje mišljenje o tiskanim priložima i slali svoje želje i prijedloge preko *Naše pošte* ili na bilo koji drugi način.

Obrađujući odgovore na pitanja u anketnom listu, dobili smo vrijedan podatak: koje su rubrike najzanimljivije čitacima, a prema tome i kojim rubrikama moramo najviše obratiti pažnju. Nije nas iznenadio redosljed koji smo na taj način dobili jer je, čini mi se, logično da se u takvu časopisu rubrika *Metodika* nađe na prvom mjestu i *Naša iskustva* na drugom.

I prijedlozi o čemu da pišemo u skladu su s tim rubrikama, pa najviše tema koje čitaoci predlažu pripadaju upravo tim rubrikama. Jasno je da ne možemo ispuniti sve želje naših čitatelja. Jedino što mogu ovdje naglasiti jest to da bi bilo nemoguće čak i u toku cijele jedne godine (na 320 strana časopisa) ispuniti sve želje iznesene u anketnim listovima, jer njih ima nekoliko stotina, a u jednom godištu časopis možemo objaviti najviše do 50 priloga.

Redakcija se srdačno zahvaljuje svima koji su vratili ispunjene anketne listove, dali vrijedne odgovore i korisne sugestije te predložili konkretne teme o kojima žele da pišemo. Na taj su način pomogli da iduće brojeve časopisa učinimo čitateljima pristupačnijim i korisnijim, a time i boljim i zanimljivijim. Ali među prijedlozima i temama ima i takvih koje ćemo zbog koncepcije časopisa teško prihvatiti, tj. ne ulaze u postojeće rubrike, ili zahtijevaju duža istraživanja koja redakcija ne može sama organizirati. Očekujemo da će se kontakti što ih je redakcija uspostavila s institutima, cen-

trima i školama za strane jezike u našoj Republici, a i izvan nje ostvariti tako što će nastavnici koji tamo rade prikazati u časopisu posljednja dostignuća u istraživanju i izgradnji modernih metoda u nastavi stranih jezika.

Da bismo ispunili neke želje istaknute u anketi, morat ćemo proširiti krug suradnika. Nadamo se da će se kolege stručnjaci — nastavnici stranih jezika i književnosti odazvati našem pozivu i molbi za suradnju. Samo s njihovom pomoći i interesom za unapređenje nastave stranih jezika uspjjet ćemo odgovoriti na veći dio pitanja i zahtjeva iznesenih u anketi.

U anketi smo dobili i takve prijedloge koji su sigurno važni za unapređenje nastave stranih jezika, ali su tako složeni i obimni da se zapravo ne mogu rješavati samo u okviru naših rubrika. Oni prelaze okvire ovog časopisa i ulaze u problem izobrazbe nastavnika stranih jezika u cjelini. To su prijedlozi da: 1) otvorimo rubriku »Zanimljivosti iz zemlje čiji se jezik predaje«; 2) dademo kratke preglede povijesti tih zemalja i preglede njihovih književnosti; 3) pišemo o običajima i načinu života naroda čije jezike podučavamo; 4) prikazujemo najbolja djela stranih književnosti i »best-selere«; 5) objavljujemo putopisne reportaže iz stranih zemalja; 6) donosimo novosti u školstvu u drugim zemljama; itd. I te ćemo prijedloge uzeti u obzir u daljem pripremanju građe za časopis, ali vjerojatno samo u ograničenom broju u rubrici *Živa riječ*.

Sve ostale prijedloge, osobito one iz područja nastavne i metodične problematike, obrađivat ćemo u idućim brojevima. Ako zadovoljimo većinu onih koji su ispunili anketne listove, odužit ćemo im se za suradnju. Ipak, u tom ćemo poslu morati imati dovoljno strpljenja; čitaoci u čekanju da odgovorimo na njihovo postavljeno pitanje, a redakcija da pronade stručnjaka koji će pisati o određenoj temi.

Jedno je sigurno: Anketa će znatno pomoći u daljem uređivanju časopisa i u tješnjem povezivanju čitalaca i redakcije. Korist će biti velika za obje strane.

Rudolf Filipović
glavni urednik